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Η χειροτονία του Επισκόπου Κισούμου Φιλίππου 
στο Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σήμερα, 25 Νοεμβρίου 2025, στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Αγίου 
Νικολάου στο Χαμζάουι Καΐρου, τελέσθηκε με εκκλησιαστική 
λαμπρότητα η εις Επίσκοπον Χειροτονία του Εψηφισμένου 
Επισκόπου Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Φιλίππου.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, πλαισιωμένος υπό των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κένυας κ. Μακαρίου, Γουϊνέας κ. Γεωργίου, 
Ερμουπόλεως κ. Νικολάου, Μέμφιδος κ. Νικοδήμου και Ελντορέτ κ. 
Νεοφύτου, καθώς και των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Γκαμπορόνε και 
Μποτσουάνας κ. Μάρκου, Τζίντζας και Ανατολικής Ουγκάντας κ. 
Σιλβέστρου, Νιέρι και Όρους Κένυας κ. Παναρέτου, Κιγκάλι και Ρουάντας 
κ. Ιωακείμ
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, Ιππώνος κ. Στεφάνου και Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού.

Στη Πατριαρχική Θεία Λειτουργία παρευρέθησαν ο Εξοχότατος Πρέσβης της 
Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Εξοχοτάτη Πρέσβειρα της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο κα. Πόλυ Ιωάννου, ο Εξοχότατος Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Συμεών Λιναρδάκης, η Επιτετραμμένη της 
Πρεσβείας της Δημοκρατίας της Κένυας στο Κάιρο κα. Jennifer K. Njiru, οι 
Πρόεδροι των Ελληνικών και Αραβοφώνων Κοινοτήτων Καΐρου και Αλεξανδρείας, ο 
Πρόεδρος της Αδελφότητος των Οφφικιάλων του Πατριαρχείου κ. Θεόδωρος 
Παναγόπουλος, ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. Αλκιβιάδης Στεφανής, η 
Αρχόντισσα
κ. Αικατερίνη Μπελεφάντη – Σοφιανού, Πρέσβειρα του Αποδήμου Ελληνισμού και 
της Ομογένειας του Αλεξανδρινού Θρόνου.
Άρχοντες και Οφφικιάλιοι του Πατριαρχείου, καθώς και εκπρόσωποι διαφόρων 
φορέων και οργανισμών.

Στην προσφώνησή του, ο Εψηφισμένος Επίσκοπος κ. Φίλιππος εξέφρασε τη 
βαθύτατη ευγνωμοσύνη του προς τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Θεόδωρο 
Β΄ για την ύψιστη τιμή της εκλογής του.

Προέβη σε σύντομη αναδρομή της εκκλησιαστικής του πορείας, ευχαριστώντας 



την Ιεραρχία της Αλεξανδρινής Εκκλησίας για την εμπιστοσύνη και τη στήριξή 
της. Ιδιαιτέρως δε μνημόνευσε τον Γέροντά του, Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Γέρων Κένυας κ. Μακάριο, αναγνωρίζοντας την πολύτιμη συμβολή του στη 
διαμόρφωση, την πνευματική καθοδήγηση και την εξέλιξή του εντός της 
Εκκλησίας.

Κατακλείοντας, διαβεβαίωσε τον Μακαριώτατο ότι θα καταβάλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια ώστε να φανεί αντάξιος της εμπιστοσύνης και της μεγάλης αποστολής 
που του ανατέθηκε.

Στην Αντιφώνησή του προς τον Θεοφιλέστατο, ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, υπογράμμισε ότι η σημερινή 
ημέρα αποτελεί σημαντικό σταθμό για την Επαρχία Κισούμου και Δυτικής Κένυας, 
καθώς ο νέος Επίσκοπος καλείται να αναλάβει το βαρύ αλλά και ιερό φορτίο της 
ποιμαντορίας ενός ευλογημένου, πλην δοκιμαζομένου λαού.

Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η Εκκλησία, φωτιζόμενη από το Άγιο Πνεύμα, 
εμπιστεύεται στον νέο Επίσκοπο «το πολυτιμότερο δώρο: τις ψυχές των 
ανθρώπων», και τον προέτρεψε να γίνει πατέρας και διδάσκαλος, λιμάνι 
παρηγορίας και ακέραιος φύλαξ της Ορθοδόξου αληθείας, υπηρετώντας με 
ταπείνωση, αγάπη και ανιδιοτέλεια.

Ο Πατριάρχης υπενθύμισε ότι ο λόγος του Κυρίου « Ὁ μὲν θερισμὸς πολύς, οἱ δὲ 
ἐργάται ὀλίγοι ,» παραμένει ζωντανός και επίκαιρος, ιδιαιτέρως στη 
ιεραποστολική γη της Δυτικής Κένυας, καλώντας τον νέο Ιεράρχη να καταστεί 
«εργάτης αυτού του θερισμού», ατρόμητος έναντι των δυσκολιών της διακονίας, 
με την πεποίθηση ότι ο Χριστός θα τον ενισχύει, το Άγιο Πνεύμα θα τον φωτίζει 
και οι Άγιοι θα τον συνοδεύουν.





Παράλληλα, ο Μακαριώτατος απέδωσε τιμή στον αείμνηστο Εθνάρχη 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κυρό Μακάριο Γ΄, ο οποίος οραματίσθηκε και ίδρυσε τη 
Θεολογική Σχολή στην Κένυα, καθώς και στον Γέροντα Μητροπολίτη Κένυας κ. 
Μακάριο, τον οποίο ανεγνώρισε ως πνευματικό διαμορφωτή του νέου Επισκόπου.

Εν κατακλείδι ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε όλους τους διατελέσαντες 
Επισκόπους της Επισκοπής Κισούμου, για την σημαντική συμβολή τους στην πορεία 
αυτής της επαρχίας του Αλεξανδρινού Θρόνου.

Σημειωτέον ότι η σημερινή χαρμόσυνη ημέρα συμπίπτει με την ιερά μνήμη της 
Αγίας ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης της Πανσόφου, ενώ παράλληλα ο 
Μακαριώτατος άγει τα γενέθλιά Του. Με αφορμή την ευλογημένη αυτή σύμπτωση, 
άπαντες οι παριστάμενοι Αρχιερείς, κληρικοί, διπλωματικοί εκπρόσωποι, άρχοντες 
και πιστοί ευχήθηκαν στον Πατριάρχη της Αγάπης έτη πολλά, υγειά και 
ευλογημένα προς δόξαν Θεού και προς συνέχιση του φωτεινού ιεραποστολικού και 
πατριαρχικού Του έργου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε δεξίωση προς τιμήν της 
Α.Θ.Μ.Να σημειωθεί ότι χθες , 24 Νοεμβρίου ε.έ, στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Αγίου 
Νικολάου

Χαμζάουι Καΐρου, τελέσθηκε η Ακολουθία του Μεγάλου Μηνύματος του 
Εψηφισμένου Επισκόπου Κισούμου και Δυτικής Κένυας, κ. Τιμοθέου.
Ευθύς αμέσως μετέβη ο Μακαριώτατος στο Μετόχι της Ιεράς Αυτονόμου 
Βασιλικής Μονής Αγίας Αικατερίνης του Αγίου και Θεοβαδίστου Όρους Σινά, όπου 
χοροστάτησε στην ακολουθία του πανηγυρικού εσπερινού επί τη μνήμη της Αγίας 
Αικατερίνης της Πανσόφου, πλαισιούμενος από Αρχιερείς του Αλεξανδρινού 
Θρόνου.



Προ του πέρατος της ακολουθίας του Εσπερινού ο Πατριάρχης, με πατρική στοργή 
και εμφανή συγκίνηση, αναφέρθηκε στο κήρυγμά Του, στον ακατάλυτο πνευματικό 
σύνδεσμο της Μεγάλης Πόλεως της Αλεξανδρείας με το Σινά. Συνδύασε τον 
αγιασμένο τόπο του μαρτυρίου της Αγίας Αικατερίνης με τον ιερό χώρο όπου 
ανέτειλε η αγγελική πολιτεία του μοναχικού βίου, μετά τη θαυμαστή μεταφορά 
των τιμίων λειψάνων της «υπό των Αγγέλων του Σινά».

Συγκινημένος υπενθύμισε ότι πρέπει να θυμόμαστε πάντοτε πως εκεί όπου ο 
Απόστολος Μάρκος ίδρυσε το θυσιαστήριο, εκήρυξε το Ευαγγέλιο και θεμελίωσε 
την τοπική Εκκλησία, εκεί στην Αλεξάνδρεια μαρτύρησε και η Αγία Αικατερίνη 
«υπέρ της αληθινής πίστεως των Ορθοδόξων». Είναι ο ίδιος αγιασμένος τόπος 
όπου η αποστολική κληρονομιά συναντά τη θυσιαστική μαρτυρία των Αγίων και 
όπου η ιστορική μνήμη μετατρέπεται σε ζώσα παράδοση.



Δεν παρέλειψε να τονίσει τον σπουδαίο δεσμό που συνδέει το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας με την Ιερά Αυτόνομη Βασιλική Μονή Αγίας Αικατερίνης του Αγίου 
και Θεοβαδίστου Όρους Σινά ,δύο λαμπρά και αρχαιόβια πνευματικά κέντρα της 
Ορθοδοξίας, τα οποία πορεύονται «εν ενί Πνεύματι» και με κοινή μαρτυρία μέσα 
στους αιώνες. Οι έδρες αμφοτέρων βρίσκονται στη φιλόξενη Νειλοχώρα, η οποία 
περιβάλλει με σεβασμό και ευλάβεια την πνευματική τους διακονία.

Τόνισε ότι ο αδιάλειπτος αυτός δεσμός έχει βαθιές ρίζες: το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας, με ιστορία δύο χιλιάδων ετών και πλέον, και η Ιερά Μονή του Σινά, 
με ιστορία που υπερβαίνει τους δεκαπέντε αιώνες, συνεχίζουν το πνευματικό τους 
έργο στην ίδια χώρα. Η αιγυπτιακή γη αποτελεί το σταθερό έδαφος πάνω στο 
οποίο οι δύο αυτοί πυλώνες της Εκκλησίας διατηρούν αδιαλείπτως την ιερή τους 
αποστολή, μια αποστολή που έρχεται «ἐξ αἰώνων» και αποτελεί πολύτιμη 
παρακαταθήκη για το παρόν και το μέλλον.

Τέλος, ο Μακαριώτατος απέστειλε θερμό χαιρετισμό και ευχή προς τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο Σινά, Ραϊθώ και Φαράν και Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης, Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, ευχόμενος ο Πανάγαθος Θεός να του 
χαρίζει υγεία, φωτισμό και δύναμη, διαβεβαιώνοντας ότι το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας θα συνεχίσει να συμπορεύεται και να συμπαρίσταται στη διακονία 
του, προς δόξαν Θεού και ενίσχυση της Ορθοδόξου μαρτυρίας.



























Φωτογραφίες: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου


